
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 25 marzo 2020 

Visto l’art. 73, del decreto legge n. 18 del 17 marzo 2020, nonché le Ordinanze 

del Presidente della Giunta Regionale della Liguria riguardanti l'emergenza 

sanitaria in corso (COVID2019), la seduta è tenuta per teleconferenza tramite 

TEAMS di Microsoft e qualora i collegamenti fossero difficoltosi anche 

tramite telefono. I colleghi partecipano a distanza, da luoghi diversi ed il 

Consiglio si considera riunito ove si trova il Presidente. La sottoscrizione del 

verbale potrà avvenire anche tramite firma digitale. 

Alle ore 14.30 si riunisce quindi il Consiglio dell’Ordine nelle persone di 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Simona Bertoldo – Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere 

Avv. Rita Longo – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Il presidente dichiara aperta la riunione. 

***** 

Differimento assemblea degli iscritti 

Il Consiglio, visto che i recenti decreti volti ad evitare la diffusione del COVID-

19 hanno statuito la limitazione od il divieto delle riunioni o degli 

assembramenti in luoghi pubblici o aperti al pubblico e la limitazione o 

sospensione di manifestazioni  o  iniziative  di qualsiasi natura, di eventi e di 

ogni  altra  forma  di  riunione  in luogo pubblico o  privato,  anche  di  

carattere  culturale,  ludico, sportivo, ricreativo e religioso; vista pertanto 

l’impossibilità di convocare l’assemblea degli iscritti evitando assembramenti 

ed in mancanza di strumenti tecnici in grado di consentirla da remoto, stante il 



numero elevato dei possibili partecipanti, delibera di rinviare la stessa a nuova 

data che verrà comunicata nel rispetto della normativa vigente. Si comunichi 

***** 

Lavoro agile 

Il Consiglio, vista la richiesta di “lavoro agile” (ai sensi dei DPCM 8 - 11 marzo 

2020) presentata della sig.ra Cinzia Scialli il 13.03.2020 ed autorizzata in pari 

data in via di urgenza dal Presidente del COA Avv. Bruno Di Giovanni e vista la 

richiesta di modifica presentata in data 24.03.2020, delibera di ratificare 

l’autorizzazione presa in via d’urgenza e pertanto consentire alla sig.ra Cinzia 

Scialli dal 13.03.2020 sino al 15.04.2020, salva proroga, ad eseguire 

integralmente la prestazione lavorativa in modalità “agile” presso la propria 

abitazione nei termini e con le modalità richieste, svolgendo le competenze a 

Lei assegnate con delibera in data 10 marzo 2016, e con lo stesso orario 

d'ufficio, assicurando la reperibilità tramite utenza cellulare sulla quale verrà 

altresì predisposto il trasferimento di chiamata. Si comunichi 

***** 

Ritiro posta presso gli uffici del COA 

Il Consiglio, vista la necessità di provvedere al ritiro della posta inviata al 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Imperia, presso gli uffici presenti 

all’interno del Palazzo di Giustizia, delibera di autorizzare al ritiro ed alla 

disamina della stessa i Consiglieri Avv.ti Eugenio Aluffi, Gianluca Lanteri e 

Roberto Rum. Si comunichi al Presidente del Tribunale. 

***** 

Omissis 

***** 

Emergenza sanitaria covid-19 - spese di giustizia 

Il Consiglio, alla luce della gravissima emergenza coronavirus ed al fine di 

venire incontro alla crisi di liquidità della generalità degli iscritti, delibera di 

presentare al Presidente della Corte di appello di Genova una richiesta al fine di 

invitare il Dirigente Amministrativo a dare le opportune disposizioni affinché 

siano emessi gli ordini di pagamento dei compensi per il patrocinio a spese 

dello Stato e per la difesa d'ufficio non ancora emessi, non essendo tollerabili 



ulteriori ritardi in una situazione tanto grave, sottolineando anche l'urgenza di 

procedere alla liquidazione dei compensi cui non abbiano ancora provveduto i 

Magistrati distrettuali e che quindi gli stessi vengano invitati a provvedervi al 

più presto, tenuto conto del ridotto carico di lavoro in questa fase 

emergenziale. Si comunichi. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima seduta, da svolgersi tramite videoconferenza, per 

il giorno 31.03.2020 alle ore 15.00. 

Il Presidente                                                            Il Segretario 

 

 


